

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит через день
ГОД ИЗДАНИЯ 6-й

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

№ 13 (956)

Пятница

31 января 1941 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области

Цена номера 5 копеек

Одна из главных задач подготовки к севу

КАЖДОМУ известно, как велика роль семян в использовании производственных возможностей земли, в повышении урожайности социалистических полей. Полностью, в соответствии с планом засыпать семена, очистить их от сорняков и других примесей, довести их до нужной кондиции — обязанность каждого колхоза, одна из главных задач подготовки к севу.

Ряд колхозов нашего района учел всю государственную важность этой задачи. В колхозах «Новая жизнь» (председатель тов. Фильчагин), Наумовском (тов. Создашев), «Трудовик» (тов. Вахрамов) и других полностью засыпаны семенные фонды, семена зерновых культур просортированы, проверены контрольно-семенной лабораторией и признаны кондиционными.

Во многих же колхозах района состояние подготовки семян к севу крайне неблагоприятно. В колхозах имени Сталинской Конституции, «16 год Октября» и в некоторых других не хватает большого количества семян различных культур. Руководители этих колхозов благодушествоуют, нужные меры к приобретению недостающих семян не принимают. Они, видимо, надеются, что об этом за них позаботится кто-то другой, что семенами кто-то даст. В одних колхозах имеются излишки семян, в других — их не хватает. Например, в колхозе «1 мая» есть излишки сортового гороха, а в колхозе «Большевик» — нехватка его. Обмен семян между колхозами не организован. В этом большая вина ложится и на райЗО.

Очистка семян от сорняков и других примесей идет медленно. Не во всех колхозах благополучно обстоит дело и с хранением семян. Например, в колхозе имени Сталинской Конституции (председатель тов. Ключев) просортирован только овес. Просо и горох смешаны со снегом. Влажность их столь высока, что зерна смерзлись.

Согласно установленного срока, к 1 февраля надо было проверить в контрольно-семенной лаборатории качество семян зерновых культур по всему району. Поступили же образцы семян на проверку только от 22 колхозов. При этом из 2733 центнеров проверенных семян 1140 оказались не кондиционными, главным образом из-за большой засоренности и влажности.

Колхозы «Новый мир» (председатель тов. Уланов), «Красный Питер» (тов. Левушкин), колхозы Мотовиловского сельсовета, всего 23 артели, не представили образцы семян на анализ. Уже не думают ли руководители этих колхозов обойтись без проверки качества семян? Тогда им следует напомнить об уголовной ответственности за сев не проверенными семенами.

Чтобы ликвидировать столь тревожное положение на ответственной стадии подготовки к севу, требуются энергичные меры: немедленно учесть все имеющиеся семенные ресурсы и организовать обмен семенами с таким расчетом, чтобы ими в полной мере был обеспечен каждый колхоз района; пустить на круглосуточную работу зерноочистительные машины и все семена зерновых культур в кратчайший срок довести до требуемой кондиции; обеспечить образцовое хранение семян.

Задача руководителей колхозов и сельских Советов, задача первичных партийных и комсомольских организаций — возглавить широко развернувшееся социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции и встретить день открытия конференции — 15 февраля — полной и всесторонней готовностью всех колхозов района к весеннему севу.

Депутаты Верховного Совета СССР



МИХАИЛ ИВАНОВИЧ
РОДИОНОВ,

секретарь Горьковского обкома и горкома ВКП(б), избранный депутатом Совета Союза Верховного Совета СССР по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116.



МОДЕСТ ТИХОНОВИЧ
ТРЕТЬЯКОВ,

председатель исполкома Горьковского областного Совета, избранный депутатом Совета Союза Верховного Совета СССР по Арзамасскому избирательному округу № 123.



ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ
ГУБИН,

начальник управления НКВД по Горьковской области, избранный депутатом Совета Союза Верховного Совета СССР по Семеновскому избирательному округу № 128.



СТЕПАН ИЛЛАРИОНОВИЧ
ЕРЕМИН,

генерал-майор, избранный депутатом Совета Союза Верховного Совета СССР по Муромскому избирательному округу № 124.

XVIII партконференцию встретим новыми победами

Стахановцы леса

Рабочие Краснооктябрьского лесопункта успешно выполняют взятые на себя обязательства. Благодаря социалистическому соревнованию, многие перевыполняют нормы выработки.

Шофер тов. Мишанов ежедневно дает по полторы и больше норм, зарабатывая в месяц до 1300 рублей. На 120 процентов выполняет задание шофер тов. Подателев. Систематически перевыполняют нормы лесорубы тт. Киришкин, Горбунов и другие.

Первенство в соревновании держат бригады возчиков, руководимые тт. Владыкиным, Ламохиним, Муравьевым, которые доводят нормы выработки до 200 процентов.

Рабочие единодушно заявляют, что к дню открытия XVIII партконференции они добьются лучших производственных показателей.

И. СЕРГЕЕВ,
начальник пункта.

Строим дорогу

Колхозники Мотовиловского сельсовета дружно включились в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Одной из основных задач они поставили — по-стахановски работать на трассе Горький — Арзамас — Кулебаки, к 15 февраля срубить весь лес, находящийся на дороге (протяжение 3,4 километра), заготовить и вывезти 1300 кубометров камня, т. е. 50 процентов плана.

Для выполнения поставленной задачи колхозы направили на строительство 75 человек с необходимым инструментом. На социалистическое соревнование вызываем колхозы Чернухинского сельсовета.

По поручению колхозников
И. ЛАСТОЧКИН.

СООБЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ
В СОВЕТ СОЮЗА ПО ГОРЬКОВСКОМУ-ЛЕНИНСКОМУ
ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 116, АРЗАМАССКОМУ
ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 123, МУРОМСКОМУ
ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 124 И СЕМЕНОВСКОМУ
ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 128.

По сообщению окружных избирательных комиссий 26 января 1941 года прошли выборы в Совет Союза по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116, Арзамасскому избирательному округу № 123, Муромскому избирательному округу № 124 и Семеновскому избирательному округу № 128.

Всего приняло участие в голосовании 99,78 процента от общего числа избирателей, зарегистрированных по данным избирательным округам.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,09 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание депутатов в Совет Союза: по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116 тов. Родионов Михаил Иванович; Арзамасскому избирательному округу № 123 тов. Третьяков Модест Тихонович; Муромскому избирательному округу № 124 тов. Еремин Степан Илларионович; по Семеновскому избирательному округу тов. Губин Владимир Владимирович.

Англо-германская война

Германские сообщения

Западнее Ирландии германский самолет дальнего действия успешно бомбардировал небольшой торговый паром. Один английский порт заминирован. Батареи дальноточной артиллерии обстреляли военные объекты на юго-восточном побережье Англии.

Английские сообщения

Затишье в англо-германской воздушной войне продолжается. Уже 7 ночей подряд в Лондоне не объявлялось ни одной воздушной тревоги. В журналистских кругах полагают, что причиной этого затишья являются плохие метеорологические условия.

Что произошло в Румынии

В последние дни в Румынии происходили бои между правительственными войсками и участниками организации «Железная гвардия». В румынской столице Бухаресте долго длились уличные сражения. В провинции войскам пришлось брать с бою некоторые города, где укрепились «железногвардейцы». Правительству удалось подавить выступление своих противников.

В результате боев в Румынии убито около 2500 человек.

Глава румынского правительства Антонеску арестовал нескольких министров, принимавших участие в выступлении «железногвардейцев».

Большевицкой весне — достойную встречу

ГОТОВИМ СЕМЕНА

Наш колхоз «Смычка» действительно готовится к весне. Семенной материал засыпан полностью в разрезе культур. Семенной овес в количестве 30 тонн уже отсортирован. Все семена засыпаны в благоустроенные хранилища. Часть семян проверена на всхожесть, признана вполне кондиционными к посеву.

Приступаем к ручному отбору семенного гороха.

М. КОРЧАГИН,
председатель колхоза.

ПОЛНЫМ ХОДОМ

В колхозе «Новая жизнь» полным ходом идет подготовка к весеннему севу. Отсортировано семян 59 тонн. Проведено снегозадержание на площади 95 гектаров. Вывезено 1030 возов навоза. Собирают золу, птичий помет, фекалий. Отремонтировано 65 плугов, 25 борон и 3 сеялки.

Состоялось четыре занятия в кружке по агро-зоотехучебе. Кружок объединяет 60 колхозников-производственников.

В. РЫБОЧКИН.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ

В Волчихинском колхозе имени 17 парт'езда не хватает около 100 центнеров семенного овса. Вместо него для обмена засыпана рожь, но к обмену до сих пор не приступали. Совсем нет семян клевера, яровой пшеницы. Об этом никто не заботится.

Имеющиеся семена не сортируют, не говоря уже о проверке их на посевные качества.

П. ДЕМИН.

СТАЛИНСКАЯ ЗАБОТА

Из года в год растет и крепнет хозяйство нашего колхоза, повышается урожайность полей и продуктивность общественно-го животноводства.

В 1940 году мы вырастили средний урожай зерновых культур по 12,5, картофеля — по 115 центнеров с гектара. Колхоз получил сверхплана 247 центнеров зерна и 825 центнеров картофеля.

Имеем три животноводческие товарные фермы: молочную, свиноводческую и овцеводческую. Полностью выполнен план комплектования ферм.

Постановление партии и правительства об изменении политики заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов предоставляет возможность еще больше развивать и укреплять артельное хозяйство колхоза.

Но серьезным тормозом в работе артели является уравниловка в оплате труда. Приведу такой факт. Полеводческие бригады тт. Кривоногова и

Д. ЛИШАНОВ,

председатель колхоза

«Доброволец»

Макарова имеют одинаковые земельные участки и работают в одинаковых условиях. Однако, бригада тов. Макарова сняла больший урожай: зерна на 390 и картофеля почти на 2000 пудов. Результаты труда разные, а на трудодни получили одинаково. Ясно, что это снижает заинтересованность передовых колхозников в дальнейшем повышении урожайности и наносит большой ущерб артельному хозяйству.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР» кладет конец этой уравниловке,

достоинство оценивает труд передовых колхозников, означает сталинскую заботу о честных тружениках. Например, по зерновым культурам колхозники полеводческой бригады, перевыполнившие план урожайности на всей площади зерновых культур, закрепленной за бригадой, дополнительно получают четвертую часть зерна, собранного бригадой сверх установленного для нее планового урожая. Это является могучим стимулом повышения производительности труда колхозников, повышения их заинтересованности в борьбе за высокую урожайность полей, за повышение продуктивности общественного животноводства.

Просим партию и правительство распространить это постановление и на нашу Горьковскую область. Тогда наши колхозы еще быстрее пойдут в гору по пути дальнейшего развития и укрепления артельного хозяйства, по пути процветания колхозной зажиточности.

* * *

Р. ДОДИНА,

бригадир-овощевод колхоза

«Большевик».

* * *

ди посева, дополнительно получают пятую часть урожая картофеля и перечисленных овощных культур, собранного сверх установленного для звена плана. Также установлена дополнительная оплата труда колхозников и руководителей колхозов за перевыполнение плана урожайности других культур и продуктивности скота.

Это очень справедливо, хорошо!

Такой порядок надо распространить и на нашу область, чтобы и у нас ликвидировать уравниловку в оплате труда колхозников. А то смотрите как

получается: в 1939 году наше звено в колхозе «Большевик» вырастило средний урожай картофеля по 410 центнеров с гектара, а некоторые звенья только по 30 центнеров. Получили же на трудодни все поровну. Разве не обидно передовым колхозникам, когда плодами их труда пользуются те, кто работает плохо, не добивается успехов в труде? Обидно! И надо такой несправедливости положить конец.

Мероприятия партии и правительства, проводимые в Украинской ССР по оплате труда колхозников направлены к тому, чтобы быстрее умножилось богатство колхозов, чтобы больше было продуктов в стране. Просим партию и правительство распространить эти мероприятия и на нашу Горьковскую область.

В парткабинете

28 января состоялось районное совещание политпросветработников. Оно обсудило итоги и обращение областного совещания политпросветработников.

Выступившие товарищи отметили, что РОНО и многие руководители первичных партийных организаций, сельсоветов и колхозов района недостаточно уделяют внимания налаживанию культурно-массовой и политической работы.

Затем заведующая райбиблиотекой тов. Гамазурова рассказала о технике библиотечного дела.

Е. ГОРЕЛОВА.

Кадры лесной промышленности

При Горьковском лесотехникуме организована курсовая база по подготовке специалистов лесной промышленности. В течение года будет подготовлено 425 человек. Установлены следующие специальности: бракера-приемщики, инструктора стахановской рубки леса, инструктора-пилоты, шофера и трактористы-газогенераторщики.

Курсанты будут комплектоваться с предприятий Наркомлеса. Срок обучения от трех до четырех месяцев. Преподавательским и инструкторским составом курсы обеспечены. Получены дополнительно две газогенераторные автомашины.

Выпуск первой группы шоферов назначен на 5 февраля.

А. ВЕРЕЩАГИН.

Кто дал право издеваться над людьми?

Несмотря на сигналы районной печати о пьянстве Никонова, последний не сделал для себя никаких выводов.

Как известно, сейчас Никонов заведует столовой райпотребсоюза. На плохое обслуживание столовой в редакцию поступают многочисленные жалобы. Но Никонова это несколько не волнует. Для него, видимо, поллитровка дороже всего.

На-днях, «нагрузившись» до отказа, он явился в столовую к посуднице тов. Крюковой.

— Чаю! — последовал приказ.

Тов. Крюкова объяснила, что чаю нет, так как в столовую не привезли воду.

— С завтрашнего дня снимаю с работы!

Затем грозный администратор очутился в кухне.

— Почему стоишь, а картошку не чистишь? — пристал он к работнице тов. Николаевой.

— Картошки нет...

— Увольняю, — прогремел разбушевавшийся зав.

С пьяных глаз Никонов забыл, что в кабинете запер собаку. Она два дня жила под замком, разбила лампы, посуду, превратила кабинет в логовище.

Убирать Никонов приказал тов. Куракиной. Но она отказалась. И лишь угроза о снятии с работы заставила тов. Куракину очистить кабинет после собаки.

Спрашивается, долго ли будет издеваться пьяница над работниками столовой? Кроме того, разве на него не распространяется Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года?

ПОСЕТИТЕЛЬ.

НА ОБЛАВЕ

Морозное январское утро. Добрые лошади на паре сенок мчали нас по лесу. Молочно-белая пелена снега лежала ровным покровом и казалась, что все замерло в природе.

Еще издали на этой ослепительной поверхности все заметили кем-то проложенную полосу. Миша Бурин турманом вывалился из саней и голой рукой два раза ткнул в чашку следа.

— Самец и почему-то один. Мало!

Точно и быстро выправили след и определили направление

зверя. Мои короткие замечания: «Ляжет в 23 квартале, место крепкое, излюбленное». Миша Бурин, усмехнувшись, сказал: — Если так, то он авансом сдал свою шкуру в заготконтору.

Оставив лошадей на опушке под присмотром дедушки Бурина, мы на лыжах ринулись в обезд. Соблюдая все меры предосторожности, быстро обошли волка.

— Ну, дедок, теперь и тебе пора погреться. Иди-ка в загон.

Номера стрелков на местах — я, Миша Бурин и тов. Шмаков.

Ровно полтора часа длился загон. Умело провел его старый волчатник в очень трудных условиях. После его сигнала: «Береги, пошел!» — волк выкатил на центральный номер.

Два сухих, четких выстрела Миши Бурина прорезали лесную тишь.

Охота окончена. Команда: «Вынь патроны, сходи с номеров». Организованно убрана цепь флажков и мы возвращались с добытым волком четвертым по счету в этом сезоне.

С. ТРОФИМОВ.

ПОПРАВКА

В газете за 29 января, на второй странице, в заметке под заголовком: «Сделано многое, но еще не все» в шестом абзаце сверху следует читать: «Тов. Илюхов уже 8 лет работает продавцом в Сельском сельПО».

Ответственный редактор
В. С. Сергунин.

К СВЕДЕНИЮ ТРАКТОРИСТОВ
3 февраля, в 12 часов дня, в конторе Чернухинской МТС состоится собрание трактористов района.

ДИРЕКЦИЯ.

с. Чернуха Горьковской Типография газеты «За большевистские колхозы» Тираж 3000
Заказ 12 МП. 7268

НЕОБХОДИМОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет нашей партии 31 декабря 1940 года приняли постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР».

Это постановление поощряет передовиков сельского хозяйства, повышает заинтересованность всех колхозников в увеличении урожайности полей, в дальнейшем развитии общественного животноводства и росте его продуктивности. Например, колхозники звеньев, перевыполнившие план урожайности картофеля и овощных культур — капусты, помидор, огурцов, столовой свеклы, столовой моркови и лука на всей закрепленной за звеньями площа-

* * *

Р. ДОДИНА,

бригадир-овощевод колхоза

«Большевик».

* * *

ди посева, дополнительно получают пятую часть урожая картофеля и перечисленных овощных культур, собранного сверх установленного для звена плана. Также установлена дополнительная оплата труда колхозников и руководителей колхозов за перевыполнение плана урожайности других культур и продуктивности скота.

Это очень справедливо, хорошо!

Такой порядок надо распространить и на нашу область, чтобы и у нас ликвидировать уравниловку в оплате труда колхозников. А то смотрите как

ее от плесневых грибов и ржавчины.

Хорошо поедается скотом так называемый «самопрелый» корм из соломы. Для приготовления «самопрелки» соломенную резку укладывают в ящики или облицованные досками ямы, поливая водой. При укладке прибавляют немного измельченного концентрированного корма (посыпка). Наполненный ящик покрывают щитом и оставляют дня на 3—4. Солома в результате брожения нагревается и приобретает ароматный кислотный запах. Полезно добавить к «самопрелке» небольшое количество дрожжей или кислого теста. Прибавкой молотого мела и костяной муки можно обогатить «самопрелку» минеральными веществами.

Кормовые свойства соломы улучшаются и в результате дрожжевания ее в смеси с другими кормами. В чистом виде солома не дрожжует; с добавкой же корнеплодов, отрубей или муки дрожжевание идет успешно. Муки берут примерно по 5 кг. на центнер соломы. Из муки или корнеплодов, предварительно измельченных, сперва готовят закваску и ею по-

ПОДГОТОВКА СОЛОМЫ К СКАРМЛИВАНИЮ

Солома содержит довольно много питательных веществ, но сельскохозяйственные животные усваивают их неполностью: крупный рогатый скот и овцы — процентов 40—50, лошади — процентов 20—30. Чем больше в соломе клетчатки, тем она грубее и тем ниже ее кормовые достоинства.

Научно-исследовательскими учреждениями и животноводческими практиками разработаны такие способы обработки соломы, которые намного улучшают ее кормовые качества.

Простейший способ — это резка соломы и обваривание измельченной массы кипятком. На корм рогатому скоту солома режется на части в 3—4 сантиметра, а для лошадей — 1,5—2,5 сантиметра. При слишком мелкой резке солома плохо пережевывается и можно вызвать у лошадей колики, а у коров и овец — прекращение жвачки.

Измельченную солому укладывают в ящики слоями толщиной в 30—35 сантиметров, об-